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MERCADOMERCADO
FINANCEIROFINANCEIRO

A Conexa, ecossistema digital de saúde integral, realizou uma pes-
quisa pela plataforma da startup com 1.174 colaboradores de clientes 
entre janeiro e abril, e verificou que 76,3% (896) deles acreditam que 
o seu gestor influencia a forma que ele se sente no trabalho.     

Saúde mental: 37,5% de colaboradores mais 
ansiosos por ações dos gestores

No mundo em que vivemos, a desigualdade e o preconceito no meio 
corporativo são evidentes quando tratamos de gênero.      

Empreendedorismo: como as mulheres  
podem empreender no Brasil

A física nos ensina sobre resiliência por meio da capacidade de 
um material retornar ao seu estado original após ser deformado. Isso 
ocorre com o bambu, que se dobra com o vento, mas não se quebra, 
ou no elástico, que estica quando puxado, mas volta à forma original 
quando a tensão é liberada.     

Resiliência financeira: como ser mais forte 
aos impactos econômicos

Apesar da volatilidade inerente, com flutuações que podem atingir 
dois dígitos em menos de 24 horas, ativos digitais como o bitcoin 
(BTC) representam uma oportunidade de proteção ou expansão do 
patrimônio, independente do perfil do investidor.       

Como começar no mercado cripto?  
Dicas de investimento para iniciantes

A pesquisa “GenZ além dos 
rótulos”, realizada pelo Instituto 
da Oportunidade Social (IOS) 
- que atua na formação e 
empregabilidade de jovens para o 
mercado de trabalho por meio de 
cursos gratuitos e já formou mais 
de 45 mil profissionais – traz uma 
constatação que contraria teorias 
a respeito do que a Geração Z 
(nascidos entre 1997-2010) espera 
do mercado de trabalho e suas 
perspectivas de alcançar cargos  
de liderança. 

O estudo aponta que 64% dos jovens entre-
vistados (mais da metade) querem sim ter 

cargo de liderança em seus trabalhos e 14% 
responderam que talvez trilhem este caminho. 
Além disso, 84% deles querem e precisam co-
meçar a trabalhar ainda este ano e 40% desejam 
empreender.

 
De acordo com a análise, os jovens têm 

ideias sobre como começar uma jornada de 
liderança e muitas vezes a médio e longo 
prazo. Os dados mostram que eles entendem 
que para chegar à liderança ainda precisam de 
muitos aprendizados e que não serão líderes 
imediatamente, mas sim, em um médio prazo 
(5 a 10 anos). 

 
Em relação ao tipo de liderança os pontos 

mais valorizados pelos jovens nos líderes são 
autonomia dada a eles (54%), e valorização 
das ideias, das opiniões e da experiência das 
pessoas da GenZ.

 
Sobre a relação de urgência para conseguir um 

emprego e salário inicial, 68% dos entrevistados 
precisam de emprego urgente e 69% aceitaria 
começar a trabalhar por um salário-mínimo. 
Sobre a forma de contrato de trabalho, 90% 
dos respondentes entendem que um emprego 
no formato CLT é muito importante e 67% 
consideram muito importante que a empresa 
ofereça plano de carreira, com oportunidades 
de crescimento.

 
Também consideram importante que a em-

presa ofereça a eles equipamentos de trabalho 
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modernos tecnologicamente (84%), salário 
comparado com o mercado (81%), e benefícios, 
como vale-refeição, plano de saúde, assistência 
odontológica (94%).

 
Os dados da pesquisa foram apurados em abril 

de 2024, com respostas de 929 jovens de 15 a 
29 anos, residentes em diversas estados do país: 
São Paulo (Barueri, Hortolândia, Diadema, Jan-
dira, Osasco, São Bernardo do Campo, Sumaré 
Carapicuíba, Caieiras, Ferraz de Vasconcelos e 
Guarulhos); Rio Grande do Sul (Porto Alegre); 
Pernambuco (Recife e Olinda); Minas Gerais 
(Belo Horizonte, Contagem e Ibirité).

 
Sobre o interesse dos jovens pelo estudo, a 

pesquisa mostra que 88% dos entrevistados 
querem continuar os estudos após o ensino 
médio e 65% entendem o Ensino Superior como 
um caminho para angariar oportunidades de tra-
balho. Desses, 55% querem entrar na faculdade 
em breve, 7% já estão no Ensino Superior, 3% 
querem pós-graduação, 23% apontam outros 
caminhos (somando curso técnico, cursos 
livres e cursos de pós-graduação), apenas 2% 
não sabem o que farão após o curso que estão 
concluindo no IOS, e 10% querem um tempo 
livre para definir qual profissão seguir. 

 
Entre as áreas de atuação que mais interessam 

aos jovens, as mais citadas foram: Tecnologia 
(games, suporte, web design), Comunicação 
Social (Publicidade e Marketing), Administra-
ção, Recursos Humanos, Psicologia, Engenharia, 
Pedagogia, entre outras. A maioria dos entrevis-
tados (96%), também apontou que acha muito 
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Pesquisa do IOS aponta: 64% dos jovens 
da GEN Z querem ser líderes

33ª FuturePrint divulga lista de  
embaixadores da edição

@ A FuturePrint 2024, a principal feira dos setores de impressão digital, 
comunicação visual e serigrafia da América Latina, acontecerá de 

10 a 13 de julho no Expo Center Norte, em São Paulo. Para a 33ª edição 
do evento, estará de volta o Lounge dos Embaixadores, um espaço ex-
clusivo de encontro para a troca de experiências entre os embaixadores 
da feira e os visitantes interessados em networking e conhecimento. 
O lounge oferece um ambiente propício para networking com figuras 
proeminentes do segmento, proporcionando a oportunidade de interagir 
com influenciadores e estabelecer conexões significativas com líderes 
de opinião e especialistas do setor. Este ano, o evento conta com um 
grupo renovado de embaixadores digitais que representam diversas 
áreas da indústria, como serigrafia, sign, sublimação, personalizados e 
impressão digital têxtil, trazendo inovação, conhecimento e experiência 
para o público (www.feirafutureprint.com.br).     Leia a coluna 
completa na página 2

AI/FuturePrintNews@TI

Negócios em Pauta

Mercado de energia solar compartilhada 
avança em Pirassununga

O mercado de energia solar por assinatura vem crescendo nos últimos 
três anos no Brasil. Entre 2021 e 2023 o número de grandes usinas 
que atuam neste segmento cresceu cerca de 250%, segundo dados da 
Absolar. Entre as grandes usinas fotovoltaicas de geração distribuída 
compartilhada está a da Fazenda Bom Retiro, em Pirassununga, interior 
de São Paulo, com 3,3 MW de potência instalada. Em operação desde 
fevereiro, a usina solar, foi projetada pela Turin Energia. Foi executada 
pela EPCista Reserva Energia, com capacidade para gerar 5,2 Gwh 
de eletricidade por ano e ocupa uma área de cinco hectares equipada 
com 5,78 mil painéis solares da DAH Solar. A eletricidade produzida 
a partir dos raios solares é jogada na rede pública da concessionária, 
gerando créditos que são descontados na conta de luz dos 78 locatários 
da Associação de Consumidores de Energia Sustentável (Aces). Com 
isso, os usuários do serviço, a maioria de condomínios, já tiveram uma 
redução de 10% nos gastos com a tarifa de energia. Saiba mais: (https://
pt.dahsolarpv.com)    Leia a coluna completa na página 3

Foto: Divulgação

importante que a empresa contratante valorize 
temas como respeito, sustentabilidade, ética e 
transparência. 

 
Segundo a pesquisa, mais de 50% dos res-

pondentes não se importam muito com oportu-
nidades totalmente home office ou presencial 
total. As modalidades consideradas como mais 
importantes são “híbrida” ou “anywhere”. Para 
91% deles, o clima de trabalho é apontado como 
“muito importante” ou “importante”. Pelo fato 
de 69% dos participantes da pesquisa ainda não 
ter concluído o Ensino Médio, o trabalho com 
a carga horária de meio período é importante 
para 70% dos respondentes.

 
“Os jovens da geração Z primam por um 

equilíbrio saudável entre trabalho e vida 
pessoal. Ao contrário de gerações anteriores, 
que muitas vezes sacrificavam o tempo livre 
em prol do trabalho. A pesquisa mostra que 
essa geração trouxe a coragem de valorizar 
a flexibilidade e a autonomia em relação ao 
horário de trabalho, entre outras conquistas. 
Injustamente estão sendo acusados de não 
almejarem a liderança. 

Esse estudo mostra que eles querem sim 
chegar aos cargos de liderança, mas querem 
ser líderes diferentes. Querem estar preparados 
para ser exemplo para suas equipes. O estudo 
traz achados sobre como esses jovens perce-
bem suas lideranças e o quanto esperam por 
oportunidades” destaca a superintendente do 
IOS, Kelly Lopes. - Fonte e mais informações: 
(https://ios.org.br/).

Setor público teve déficit de 
R$ 63,9 bilhões em maio

As contas públicas fecharam o 
mês de maio com déficit de R$ 63,9 
bilhões. Em maio de 2023, o resul-
tado estava em R$ 50,2 bilhões. De 
acordo com as estatísticas fiscais 
divulgadas pelo Banco Central, os 
governos central, regionais e as 
empresas estatais apresentaram 
déficits de R$ 60,8 bilhões, R$ 1,1 
bilhão, e R$ 2,0 bilhões, respecti-
vamente. (ABr).
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